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2. Soustavy linearnich rovnic

Cv. 2.1 Zapiste rozsifenou matici soustavy
T+ Ty = 6,

—3x1 + 12 = 2,

a vyTeste soustavu Gaussovou-Jordanovou eliminaci. Znézornéte feseni soustavy
graficky jako prusecik piimek (fadkovy pohled) a jako soucet vektoru (sloupcovy
pohled).

Reseni:

Rozsitend matice soustavy je
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Aplikaci elementarnich Fadkovych tdprav snadno nalezneme feSeni (xq,x2) =

(1,5):
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Rovnice xy + 29 = 6 a —3x; + x5 = 2 popisuji dvé piimky v roviné, reSeni
soustavy (1,5) je jejich prisecikem.

Sloupce rozsitené matice soustavy muzeme zakreslit jako vektory v roviné. Regenf
soustavy pak ika, ze vektor (6,2) dostaneme sec¢tenim (1-krat prodlouzeného)
vektoru (1, —3) a 5-krat prodlouzeného vektoru (1,1).

Cv. 2.2 Vyfteste Gaussovou nebo Gaussovou-Jordanovou eliminaci nasledujici soustavy
rovnic a urc¢ete hodnost matic:
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Reseni:

(a) Aplikaci elementéarnich Fadkovych tprav prevedeme rozsifenou matici sou-

stavy do odstupnovaného tvaru:
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Alternativné muzeme také pouzit Gaussovu—Jordanovu eliminaci a prevést

matici do redukovaného odstupnovaného tvaru

Zpétnou substituci ziskdme jediné FeSeni soustavy (z1, T2, r3) = (
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Hodnost matice je dana po¢tem nenulovych radka (poctem pivoti) odstup-
novaného tvaru. V tomto piipadé plati rank(A) = rank(A | b) = 3.

Opét upravime matici pomoci elementarnich radkovych tuprav:
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Posledni fadek upravené matice reprezentuje rovnici 0z, + Oxy + Ox3 = 5,
soustava tedy nemé FeSeni.

Vidime, zZe se v poslednim sloupci upravené matice nachéazi pivot a hodnost
rozsifené matice soustavy je rank(A | b) = 3, zatimco rank(A4) = 2.

Aplikaci elementarnich aprav prevedeme matici na tvar:
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Nyni miizeme pouzit zpétnou substituci, nebo déale upravit matici az na
redukovany odstupnovany tvar
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